Iloka3arejibHbIC YPABHECHUA

* [Iloka3zarenbHble YpaBHEHUS -  YPABHEHHUS, B KOTOPHIX HEH3BE
COIEPKUTCS B TTIOKA3ATEIIE CTEIICHM.

* PemeHune 1mokaszarejbHbIX YPABHEHUU CBOJUTCSA K PEIICHUIO YP
a* = aP’,rmea > 0,a # 1,Xx — HeU3BEeCTHOE.

DTO ypaBHEHHUE PEIIACTCS C MOMOIIbIO CBOMCTBA CTEIEHU, COCTOSIIIETO

TOM, YTO

* CTENEHU C OMHAKOBBIM OCHOBaHueM a > 0,a # 1 paBHBI TO

TOJIBKO TOI'Td, KOI'Td PABHBI UX ITOKA3aTCJIN.



3agauya 1. Pemmth ypaBHeHHE 42 = 1.

Pemenue.  3anuinem ypaBHEHHE B BUjE 2X¥+2 — 20
OTKYJIa x+ 2 =0
OTBeT. x=—2.

Samaua 2. PemuTs ypaBHenue 2% -3%¥ = 576.

Pemenne. Tak kak 23* = (23)%¥ = 8%

[Tomygaem: 8*-3* = 576.

24% = 2472
OTKyJ1a x =2




3amaua 3. Peunts ypaBaenue 3%+ 4 — 2 - 3*¥7 4 = 25,
32.3% —2 -3743% = 25,

3-3% =2 -1-3": 25.
9
3x-(3—z)= 25
9
3* - 2Z= 25
9
3% - §= 25 |§
9 9
3x=25-i 3* =9 3% =3°
25




3agaya 4. Pemmmth ypaBHeHuUE 3* = 7%
Pemenue. 3% = 7% |[:7*
3.96'

71




3agada 6. Pemnth ypaBHEeHHE 9% — 4 - 3* — 45 = 0.

Pemenune. 3amerum, yto 9% = 3%%

BBeneM HOByIO IlepeMeHHy0 t = 3%
[Tony4aeM KBagpaTHOE ypaBHEHHUE: t? —4t—45=0

Haxoaum KopHM KBaJpaTHOTO ypaBHeHUsI: D = 16+ 4 -45 = 19

4+ 14
t1’2= 5 =2i7, =>t1=9,t2=_5

Bo3BpaiaeMcsa K UCXOIHOU IIEPEMEHHOU, TTOJIyYaeM IBa YPABHECHUA:
=09 3*¥ = -5

X =2 Penienuit Hert.

|
N

OTBeT. X



Iloka3arejIbHbIC HEPABCHCTBA
HepaBeHcTBA, B KOTOPBIX HEM3BECTHOE COACPKUTCHA B IOKA3aTeJe CTEll
HA3bIBAIOTCH MMOKA3aTEJIbHBIMUA HEPABCHCTBAMM.

AJNTOpUTM PEIICHUS II0KA3aTCILHBIX HEPABCHCTB.

1. IIpuBecTH HEPABEHCTBO K TAaKOMY BHY, YTOOBI 00€ 4YaCTH HEpABEHCTBA
PEICTABISIIM COOOM CTEIEHU C OOHUM M TEM K€ OCHOBAHHUEM.

2. IlepenTn K paBHOCHUJIILHOMY HEPABEHCTBY (CPaBHHMBAEM IMOKA3ATEIIN
CTEIICHEN U3 JIEBOW Y MPABOM YaCTEH HEPABECHCTBA).

[Ipu 3TOM y4uThIBa€M CBOMCTBA BO3pACTaHUS —yObIBaHHUS MOKA3aTEIbHOM

(P YHKIUM:

* Ecam ocHOBaHue cteneHu a > 1, To 3HaK HEPABEHCTBA COXPAHSAETCS
HEVU3MEHHBIM;

* Ecmau ocHoBanue crenenu 0 < a < 1, To 3HaK HEPABEHCTBA U3MEHSETC
Ha IIPOTUBOMOJIOKHBIMN.



3agada 1. PewunTtb HepaBeHcTBO 3* < 81.

3anuvwem HepaBeHCTBO B Buge 3* < 3%,

Takkak 3 > 1, TO pyHKUMA y = 3* aBndeTcs
BO3pacTalLlen.

[To3TOMY peLleHnAMMN HeEpPABEHCTBA ABMNSAOTCA Yncna

x < 4.




X
3apgava 2. PelwinTb HEpaBEHCTBO (%) <+/8

3 1\ 2
IIpeacTaBum V8=+/23 =22 = (_>

w

3
[Tony4aem: lx < 1)\ 2
2 2

1 X
OyHKIMSA Y = (E) - YOBIBAKOIIIAs, 3HAYNT:

X > ——=




45. Pemuth HEPABEHCTRO:
1) 3* > 9;

() >3




46.1)5°1 <5, 2)32>9; 3)3%*>1; 4)52°-18




48. 1) 2~X"+3x
< 4;2) (Z)z
9




JlorapupmMuyeckue ypaBHeHHUS.

Jlorapudgmuueckre ypaBHEHUS — 3TO YPaBHEHUSI, B KOTOPHIX HEU3BECTHO
COAEPKUTCS T10J] 3HAKOM Jorapudma.
Hanpuwmep, logs; x = 4

unu log, 25 =5

IIpu pemeHnn Jorapu(pMUUECKUX YPaBHEHUN 0043aTCIbHO YYUThIBA
O/13 (oonacmev oonycmumwvix 3HAUEHULL)

O/13 norapudgmuyeckoro ypaBHeHus Buaa log, x = b

x>0

O/13 norapudmudeckoro ypaBHeHus Buja log, a = b

x>0




Pemmmts ypaBHenue: log;(5x + 7) = 4 )

Pemenne. 1. Haxomum O/I3: 5x+7 >0 = x> —1§

[IpyBOAMM ypaBHEHHE K TAKOMY BHUY, YTOOBI 00€ YacTH
ypaBHEHMS IIPEACTABIISIIM COO0H JIorapu(pMbI C OTHUM U TEM
K€ OCHOBAHHUEM:

logs(5x — 7) = logs 3*

log;(5x — 7) = log 81
JIBa norapudma ¢ ONMHAKOBEIMHA OCHOBAHUSIMU PaBHBI TOIJIA U
TOJILKO TOT/a, KOTZa PaBHEI UX JIOrapu(pMUpPyeMbIe BEIPAKEHU:

5x —7=81 =5x=88 =x=17,6

[IpoBepsieM yIOBIETBOPSET JU HAaWACHHBIA KopeHb OJ13:

x=17,6 > —1§ 3HauuT, X = 17,6 — KOpEeHb ypa



88. 1) log,(x —5) +log,(x +2) =3;  3)lg(x +3) + Ig(




89.1)lg(x —1) —1g(2x —11) =1g2;2)Ig(Bx — 1) — lg(x +




Pemienue jijorapu(pMu4eCKuX HEPABEHCTB:

[Ipu peniennu norapuMuUUECKUX HEPABEHCTB:

1. Haxomgum OJ13

2. O0e yacTu HEpaBEHCTBA MPUBOAYM K TAKOMY BHY, YTOO OHHU
IPEACTABISIIM COOOM JJorapu(Mbl OJJHOI'O U TOTO YK€ OCHOBAHUS

3. Ilepexogum K HOBOMY HEPABEHCTBY: CPABHHUBAEM BBIPAKCHHS,
coAep KaIlyecs Mo 3HaKOM Joraprudma B 00€UX 4acTsIX HEPaBEHCTBA.

IIpy 5 TOM yYUTBIBAa€M CIEQYIOLIEE:

* Ecnu ocHoBaHme jmorapudma a > 1, To 3HaK HEpaBEHCTBA OCTACTCS
HEU3MECHHBIM;

* Ecnu ocnoBanue morapudpma 0 < a < 1, To 3HaK HEpaBEHCTBA
M3MEHSETCS HA MPOTUBOMOI0XKHBIH.

4. Peuraem cuctemMy HEpaBEHCTB, cocToAmy0 u3 O/[3 1 ynpolneHHOr

HEpaBEHCTRA.




Pemuth HepaBeHncTBo lg(x + 1) < 2.
Pemienne. 1) Haxommm OJI3: x+1>0 x> -1

lgx+1)< 2 =lglx+1)<1g10? =lg(x+1) <lg100

Tak kak ocHoBaHue jgorapudma 10 > 1, To npu nepexojie K yIpoueHHOMY
HEPABEHCTBY 3HAK HEPABCHCTBA COXPAHSECTCA:

x+1<100 =>x <99

Permaem cuctemy HEPABEHCTB: e
' x <99
['pacduueckn HaxoauM OOIIEE PEIICHUE: : : ?
-7 99

11 <x<199
OtBeT. x € (—1;99)



Pemuth wepaseacTrso (113—115).

113. 1) log, (x+2)<3; 2) log,(4-2x)=2;
3) log,(x+1)<-2; 4) log, (x-1)=-2;
4
5) log, {4d-3x)y=-1; ) Iug£ (2-5x)<-2.

& i
114. 1) logx=>lgB+1; 2) lgx=2-lg4:
3) log,(x-4)<1; 4) lugliﬂr—ﬁ} > log  (x+ 1).
A 5



154. PeminTh HepaBeHCTRO:
1) log ;(x—4)+log - (x+1)=2;
2) log, z(x-3)+log, s (x+ 12)= 2;
3) log,(Bx"+ x)> 2+ log, x* + log, x;
4) log, x+log,(x-3)>log, 4;



